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УТОЧНЕННЯ ЗМІСТУ ПОНЯТТЯ «СПОРТИВНО-ДОЗВІЛЛЄВИЙ КОМПЛЕКС» 

В КОНТЕКСТІ ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗВИТКУ УРБАНІЗОВАНОГО ПРОСТОРУ 

 

Загальною метою цього дослідження є уточнення змісту поняття «спортивно-дозвіллєвий комплекс». 

Для цього в статті розглянуті такі питання: формування і розвиток спортивних і дозвіллєвих об’єктів, 

розкритті сутності процесів життєдіяльності, що локалізуються в їх структурі, проведено аналіз 

поняттєво-термінологічного апарату. 
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Постановка проблеми 

Розвиток в Україні нових форм спортивних та 

фізкультурно-оздоровчих видів дозвіллєвої діяльно-

сті потребує розбудови спортивно-дозвіллєвих 

просторів, які використовуються всіма віковими та 

соціальними групами населення: від пересічних 

городян до людей з особливими потребами, від 

професійних спортсменів до аматорів. В останні 

десятиріччя в країні отримала імпульс розвитку 

велика кількість нових форм і видів фізкультурно-

спортивних занять, які мають попит у різних груп 

населення. Це – йога, веломотокрос (BMX Racing), 

сіті-байки, скейтбординг, вейкбординг, флай-

бординг, сапсерфінг (SUP), скелелазіння та ін. В 

урбанізованому суспільстві такі новоутворені групи 

позитивно впливають на фізичну активність молоді 

та посилення соціальних комунікацій. Однак, як 

свідчать результати натурних спостережень, просто-

рова організація різних видів дозвіллєвої діяльності, 

в тому числі й нових її форм, потребує суттєвого 

вдосконалення в містах України. Особливо ця 

проблема загострилася під час пандемії й в умовах 

карантину, з весни 2020 р.  

Така ситуація обумовлена не тільки пострадян-

ською соціокультурною спадщиною, що визначала 

функціонально-утилітарне відношення до людини, а 

й значною мірою недостатньо розвиненою науковою 

базою для архітектурно-містобудівного формування 

новітніх спортивно-дозвіллєвих комплексів в сучас-

них соціально-економічних умовах України. Саме 

цим і визначається актуальність даної роботи. 

Доцільність дослідження підтверджує потреба 

суспільства у розв’язанні питання підвищення рівня 

фізичної активності та здоров’я українців. Так, в 

останнє десятиріччя розроблено масштабні програми 

зі стимулювання розвитку фізичної культури, спорту 

і здорового способу життя [1, 2]. 

Зрозуміло, що для формування функціонально 

досконалого та естетично привабливого простору 

спортивно-дозвіллєвих комплексів, які задовольнять 

потреби населення, необхідно спиратися на науково 

обґрунтовані уявлення про сутність даних об’єктів. 

Тому мета даної роботи полягає в уточненні змісту 

поняття «спортивно-дозвіллєвий комплекс». 

Для досягнення мети дослідження послідовно 

вирішені такі завдання: 

- аналіз наукових робіт, які висвітлюють різні 

аспекти формування і розвитку спортивних і 

дозвіллєвих об’єктів; 

- розкриття сутності процесів життєдіяльності, 

що локалізуються в структурі досліджуваних 

об’єктів; 

- аналіз поняттєво-термінологічного апарату, 

який використовується в дослідженнях сучасної 

спортивної та дозвіллєвої діяльності в суміжних 

наукових сферах; 

- уточнення поняття «спортивно-дозвіллєвий 

комплекс» в архітектурно-містобудівній сфері. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Для даного дослідження важливі роботи, в яких 

розглядаються різні аспекти архітектурно-

просторової організації спортивної та дозвіллєвої 

активності, особливості даних видів діяльності, та 

визначення їх понять. На розвиток уявлень про 

архітектуру багатофункціональних комплексів 

вплинули роботи вітчизняних вчених і архітекторів: 

А.В. Бокова, А.Л. Гельфонда, А.І. Урбаха [3]. 

 Проблемам формування спортивних 

комплексів присвячені роботи таких авторів як: 

А.В. Арістовой, Є.М. Барнабішвілі, А.В. Бокова, 

О.П. Голубєвої, А.Ю. Кістяківського, В.В. Куйбише-

ва, Н.С. Стригальової та ін. [3]. 

Поняття дозвілля розглядається зарубіжними 

вченими    як:    синонім    прогресу    і    лібералізації 
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(Дюмазедьє Ж., Проновост Ж., Сю Р.); соціальна 

цінність, необхідна умова для всебічного розвитку 

особистості (Андерсен Н., О’Брайен Т., Картер 

М.Дж., Мелвін М.К., Рей С.); сенс життя, загально-

людська цінність (Каплан М., Урден К.); можливість 

для отримання задоволення (Краус Р., Харінгтон М.); 

сучасне втілення свободи (Волпічеллі Д.); 

компенсаційний засіб (Майо Е., Фрідман Ж.), 

діяльність заради самої себе, а не якоїсь іншої мети 

(Келлі Дж.) [4]. 

Серед вітчизняних вчених проблемами дозвілля 

різних груп населення, бюджетами часу та аналізом 

культурно-дозвіллєвих об’єктів інфраструктури 

займаються Г.О. Пруденський, В.Д. Патрушев, 

Б.А. Грушин, Г.Ю. Зборівський, Г.П. Орлов, 

Ю.А. Стрільців, М.А. Аріарскій, Е.В. Соколов, 

І.С. Карабедова, О.В. Понукаліна та ін. [5]. 

Вивчення наукових джерел за темою 

дослідження показало, що уявлення про формування 

спортивно-дозвіллєвих комплексів як комплексне 

явище ще не склалося. Сучасні тенденції в розвитку 

суспільства і спорту, а також перспективи зближення 

аматорського і професійного підходу до нього 

зумовлюють необхідність в уточненні поняття 

досліджуваного об’єкта, що постійно збагачується. 

Виклад основного матеріалу 

Для уточнення поняття досліджуваного об’єкта 

необхідно визначити сутність таких понять як 

«спорт», «спортивна діяльність», «комплекс», 

«дозвілля» в сучасному розумінні. В XXI столітті 

активно формуються нові цінності орієнтації 

життєдіяльності та погляди на спортивну та 

дозвіллєву діяльність жителів міст. Так, формується 

розуміння, що фізична активність сприяє 

вдосконаленню морального обличчя людини, а 

тренування і змагання всебічно доповнюють один 

одного [3]. З поступовим переходом від примітивних 

ігор до різноманітних, естетично досконалих 

фізичних вправ, спорт став для людини не тільки 

відпочинком або засобом догляду за своїм тілом, але, 

одночасно, і проявом культури. Спортивна 

майстерність полягає, не в односторонньому 

розвитку будь-яких спортивних навичок, а в 

гармонійному розвитку всіх притаманних людині 

здібностей [6].  

Мережа фізкультурно-спортивних споруд 

вважається найскладнішою і різноманітною серед 

всіх інших систем обслуговування населення. Вона 

входить складовою частиною в усі структурні 

елементи населених місць, від самих початкових 

ступенів (найпростіші прибудинкові майданчики, 

приміщення для оздоровчих занять, вбудовані в 

перші поверхи житлових будинків) до найбільших 

загальноміських і заміських споруд, олімпійських 

комплексів. 

В свою чергу мережа фізкультурно-спортивних 

комплексів представлена значною кількістю типів 

споруд (закритих та відкритих). Відповідно до їх 

класифікації до їх складу входять споруди 

(приміщення): основні, де головна частина, 

призначена безпосередньо для проведення занять; 

допоміжні, призначені для побутового 

обслуговування, зберігання та ремонту спортивного 

обладнання та інвентарю, а також забезпечення 

експлуатації споруд (адміністративні, господарські 

та технічні приміщення); для глядачів – трибуни, 

балкони та інші місця для глядачів, а також 

приміщення для їх обслуговування – в складі споруд, 

призначених для проведення змаганні [7].  

Враховуючи сучасні вимоги, слід визначити 

нові особливості фізкультурно-спортивних споруд, 

що разом з відкритими просторами формують 

спортивно-дозвіллєві комплекси (рис. 1). 

Сучасний спорт, що виконує численні соціальні 

функції, стає поліфункціональним і багатовимірним. 

Йому під силу вирішення надзвичайно широкого 

кола завдань, починаючи з укріплення здоров’я 

населення, відволікання молоді від згубного впливу 

вулиці, задовільнення попиту на видовищні послуги, 

економічних стимулів, захисту честі країни, 

формування патріотизму і т.д. 

Таким чином, спорт – це невіддільна частина 

життя практично будь-якої людини. Спорт визначає 

світ, в якому людина розвиває самого себе. 

Спроєктувати цей світ можна через спортивні 

споруди та їх комплекси [3]. 

Спортивна споруда – це споруда, яка будуються 

з метою занять фізкультурою і спортом. Вони є 

необхідною складовою усіх життєво важливих 

об’єктів. Мережа сучасних спортивних споруд 

велика і різноманітна – від простеньких ігрових 

майданчиків, які є масовими, до великих, дуже 

дорогих і водночас нечисленних – палаців спорту, 

критих і відкритих стадіонів, манежів, льодових 

палаців тощо. Великі спортивні споруди зосереджені 

у великих містах, а також у місцях проведення 

олімпійських ігор. 

Крім свого прямого призначення, спортивні 

споруди (особливо видовищного характеру) часто 

використовуються для проведення громадських 

зборів, концертних виступів, виставок.  
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Деякі спортивні об’єкти становлять 

архітектурну цінність [9].  

Сьогодні активно розвиваються так звані 

вуличні спортивні комплекси (англ. Activity sports 

clubs). Це – організований спортивно-ігровий простір 

на відкритій території, що сприяє суспільству 

проводити більше часу на повітрі й проявляти 

фізичну активність. У спортивний комплекс можуть 

входити відкриті фізкультурно-спортивні споруди 

прогресивних функціональних і технічно нових 

рішень. 

Відкриті фізкультурно-спортивні споруди 

можуть містити в собі екстремальний спорт. Це 

загальний термін для видів спорту, що 

характеризуються високим рівнем ризику і фізичного 

напруження. Екстремальні види спорту є 

індивідуальними видами спорту і мають на увазі як 

змагальну, так і не змагальну активність. 

Екстремальні види спорту при їх великій різноманіт-

ності можна класифікувати по середовищі занять і по 

виду (типу) використовуваного обладнання, споряд-

ження (дошка, велосипед і т.п.), техніці виконання 

тих чи інших вправ. В рамках міського екстриму 

можна віднести такі його різновиди як: 

велосипедный мотокросс (ВМХ), вейкбординг, 

гірський        велосипед,        маунтинбайк,        паркур,

  

 

Рис. 1. Класифікація фізкультурно-спортивних споруд за характером використання і 

типу основної споруди [8] 
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скейтбординг, екстремальне катання на роликах 

(agressive inline skating) та ін. [10]. 

Різноманіття видів спорту обумовлює різнобічні 

вимоги до різних спортивних споруд та майданчиків, 

а також формуванню їх комплексів, які здатні 

позитивно впливати на розвиток культури не тільки 

в спорті, але і в суспільстві. У цій сприятливій для 

обох сторін взаємодії закладено глибокий зміст 

архітектурно-містобудівного формоутворення, що є 

важливою складовою поняття «спортивно-

дозвіллєвого комплексу». 

Початок XXI століття ознаменувався новим 

етапом в архітектурно-містобудівному розвитку 

об’єктів спортивного призначення. Його сутність 

проявилася в функціональній кооперації спортивної 

та дозвіллєвої діяльності та «зближенні» об’єктів для 

професійного й аматорського спорту, де створю-

ються простори універсального використання, а 

функціональне насичення засноване на привабли-

вості як для спортсмена, так і для жителя міста, 

адміністрації, інвестора. Включення таких 

комплексів в містобудівну тканину необхідно розгля-

дати як створення сприятливого середовища для 

суспільства, де незалежно від інших умов форму-

ється здорова, цілеспрямована особистість. 

Аналіз етимології терміна «спортивно-

дозвіллєвий комплекс», показав, що його друга 

складова, – «дозвілля», є об’єктом дослідження 

досить широкого кола суспільних наук: соціології, 

філософії, психології, педагогіки та інших наукових 

сфер, які вносять своєрідність в розуміння цього 

поняття.  

Насамперед слід зазначити, що поняття 

«дозвілля» – це категорія соціологічна. В соціології 

поняття «дозвілля» і «вільний час» використову-

ються як синоніми [11]. На початковому етапі 

розвитку соціології категорія «вільний час» 

наповнювалася значно ширшим змістом, ніж тепер, а 

саме, ототожнювалася з неробочим часом в цілому, а 

під дозвіллям розумілася лише та частина цього часу, 

яка залишалася за вирахуванням з нього всіх 

необхідних, непорушних витрат (сон, догляд за 

дітьми, заняття домашнім господарством тощо), 

тобто, виявлялася вільною в строгому власному 

розумінні цього слова. 

Класичним прибічником концепції дозвілля як 

складової вільного часу є канадський вчений 

Р. Стеббінс. Дослідник вважає дозвілля певним 

видом діяльності і поділяє на серйозне і несерйозне 

(звичайне). Серйозне дозвілля – це сталі заняття 

аматорів або учасників громадської (само) 

діяльності, які захоплюють людину численними 

можливостями і властивою їм комплексністю [12, 

13]. На відміну від звичайного дозвілля у процесі 

серйозного дозвілля людина набуває спеціальних 

навичок, отримує задоволення та можливість саморе-

алізації. Серед найголовніших ознак серйозного 

дозвілля вчений виділяє такі: потреби продовжувати 

певне дозвіллєве заняття; можливість зафіксувати 

свої вміння й навички у громадському житті й мати 

від своєї участі відповідний результат; наявність 

духовних й матеріальних переваг (самореалізація, 

духовне збагачення, підвищення самооцінки, 

позбавлення комплексів); почуття самовинагороди; 

унікальність духу, створення групового соціального 

світу на основі спільних інтересів і, як наслідок, 

приналежність до певного колективу (спільноти). На 

думку Р. Стеббінса, дозвілля як складова вільного 

часу є певним видом діяльності, ідентифікуючись з 

яким суб’єкт може досягати власних дозвіллєвих 

цілей [12, 13].  

Американський вчений-соціолог Дж. Гоббі 

вважає, що «дозвілля – це життя, звільнене від 

зовнішнього тиску цивілізації й матеріального 

середовища і відносно вільне» [14,15]. Французький 

вчений Де Грація зазначає, що «дозвілля повинно 

бути якістю почуття» [14, 16]. Резюмуючи  аналіз 

вище наведених визначеннь, можна стверджувати, 

що дозвілля (англ. Leisure) є тим особистим 

простором людини, в якому найбільш повно і яскраво 

розкриваються природні потреби у свободі й 

незалежності, задовольняється багато соціально-

психологічних потреб особистості в реалізації 

інтересів, самоствердженні, визнання. В дозвіллєвій 

діяльності людина сама встановлює собі «межі 

самостійності та рівень труднощів», що робить 

дозвілля сферою самовиховання. 

За характером діяльності, яку здійснює людина 

в рамках дозвілля, можна виділити три їх типи: 

- активний відпочинок на відміну від пасивного 

передбачає не виняток навантажень на організм, а їх 

перерозподіл між різними системами органів, 

засноване на зміні видів діяльності. Такий 

відпочинок відтворює сили людини. До нього 

відносять фізкультуру, спорт, туризм, ігри, перегляд 

кінофільмів, відвідування виставок, театрів, музеїв, 

читання, спілкування. Основні функції активного 

відпочинку – відновна, розвивальна і функція 

гармонізації; 

- пасивний відпочинок характеризується станом 

спокою, яке знімає втому і відновлює працездатність. 

Основна функція пасивного відпочинку – релаксація. 

Вона забезпечує зменшення напруги, розслаблення, 

емоційну розрядку, відновлення. 
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Для релаксації спеціально виділяють і 

оформляють місця відпочинку (кімнати відпочинку, 

зони відпочинку і т.п.). Такий відпочинок є 

спрощеною формою дозвілля, який не передбачає 

будь-яких розвивальних занять; 

- витрати часу, збігаються з явищами 

антикультури: зловживання алкоголем та ін. [17]. 

Залежно від цільової спрямованості В.В. Туєв 

ділить її на культурну та акультурну (рис. 2). 

У змістовному плані в структуру дозвілля 

М.В. Шакурова включає наступні компоненти: 

спілкування; спортивно-оздоровчу діяльність, ігри й 

відпочинок на природі; пасивно-репродуктивну або 

розважальну діяльність (прогулянки, перегляд 

телепередач, слухання музики, відвідування 

дискотек і т.п.); інтелектуально-пізнавальну діяль-

ність активного характеру (читання, заняття в 

гуртках, відвідування факультативів тощо); художнє, 

технічне, природнича і т.п. творчість; любительську 

діяльність прикладного характеру (шиття, в’язання, 

фотосправа і т.п.); суспільно активну діяльність 

(діяльність в рамках громадських рухів, об’єднань, 

організацій, благодійну діяльність, взаємодопомога) 

і т.д. [17]. 

Формування сучасного образу життя у вільний 

час дуже тісно пов’язано зі спортом. Час, простір і 

гроші, необхідні для проведення дозвілля, також 

необхідні для занять спортом. Значна частина стилю 

життя у вільний час – це заняття спортом, а різні види 

спорту є основним змістом сучасного дозвілля. 

Китайський учений Лу Фен вважає, що 

«дозвілля – це загальний термін для занять спортом, 

які вибираються і якими добровільно займаються 

люди в вільному соціальному середовищі й умовах. 

Це один з чинних видів спорту та один з важливих 

стилів проведення дозвілля» [14, 19]. 

Французький вчений Роджер Су вважає, що 

«спортивне дозвілля – це найвищий рівень фізичної 

активності, що вимагає силових і тривалих фізичних 

навантажень, але його не можна плутати зі спортом в 

істинному розумінні цього слова. Це проміжний етап 

між простим розслабленням під час прогулянки й 

традиційним видом спорту, і він має деякі спортивні 

характеристики, відмінні від суворого сенсу, який не 

переслідує досягнення в матчах і не вимагає 

регулярних інтенсивних тренувань, а прагне до 

фізичного розслаблення і комфорту через нефор-

мальні й добровільні спортивні заходи [14, 20]. 

Японська асоціація розвитку спортивного 

дозвілля представляє наступні уявлення про 

дозвіллєві види спорту: такі види спорту не відно-

сяться до конкретних спортивних програм. Вони, 

незалежно від типу спортивної програми, розгляда-

ються як дозвільні види спорту, які приносять 

задоволення, радість, легке серце й усунення втоми. 

Саме це японці називають дозвіллям [14, 21]. 

Спортивне дозвілля (англ. Leisure sports) – це не 

конкретна спортивна програма, а свого роду 

соціальний стан спорту. Тому, дозвілля – це не 

конкурентна фізична розвага, в якій люди 

використовують  свій  вільний  час  для  добровільної

   

Рис. 2. Характеристика дозвільної діяльності [18] 
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участі у вільній формі з розслабленими почуттями в 

приємному середовищі. Цей вид фізичного 

відпочинку призначений в основному для коригу-

вання психології, розвитку темпераменту, зняття 

втоми, відновлення енергії, зміцнення фізичної 

форми, поліпшення здоров’я й отримання задово-

лення від життя.  

В роботі Щепеткова І.О. відпочинок розгляда-

ється як рекреація (пол. Rekreacja – відпочинок, від 

лат. Recreatio – відновлення). Це термін, який 

з’явився в США в кінці 90-х років XIX століття. 

Рекреація є складовою спортивно-дозвіллєвого 

середовища міського простору й одна з головних 

складових спортивно-дозвіллєвих практик городян, 

яка трактується як форма дозвілля і відпочинок, що 

сприяє відновленню сил людини, витрачених в 

процесі трудової діяльності. Тому часто рекреаційну 

діяльність пов’язують з медициною, обґрунтовуючи 

це тим, що рекреаційна діяльність присвячена 

відновленню фізичного і психологічного стану 

людини до медичної норми [22]. 

Цілі й зміст спортивно-дозвіллєвої діяльності 

обираються суспільством в залежності від рівня його 

розвитку і культурних особливостей. Функціону-

вання спортивно-дозвільних комплексів передбачає 

вирішення наступних завдань: створення умов для 

розвитку фізичної активності населення з дотри-

манням гігієнічних норм і правил; зміцнення 

здоров’я людини за допомогою фізкультури й 

спорту; виховання волі й морально-психологічних 

якостей, необхідних для того, щоб стати успішним у 

житті. 

Фізична рекреаційна діяльність – це в 

основному спортивні заняття, в яких люди беруть 

участь добровільно у формі фізичних навантажень і 

отримують фізичне і моральне задоволення та 

розслаблення. Це спонукає їх вибирати різні види 

фізичної активності, такі як, наприклад, участь у 

футбольній або баскетбольній грі, де процес 

важливіше, ніж результати [23]. 

National Institute for Health and Care Excellence 

(NICE) розробила рекомендації з розвитку фізичної 

активності в міському середовищі [24]. В них 

наголошено, що для підтримки необхідного рівня 

фізичної активності необхідно: створення дружнього 

для людини міського середовища; фізична активність 

на робочому місці; ходьба і їзда на велосипеді. 

Аналіз вище наведених визначень дозволив 

уточнити зміст поняття «спортивно-дозвіллєвий 

комплекс». Це – особливе матеріально-просторове 

утворення міського середовища, яке задовільняє 

потреби городян в реалізації творчого потенціалу і 

самоактуалізації людини у час дозвілля у формі 

фізичних навантажень, а також відновлення 

фізичних, духовно-інтелектуальних енергетичних, 

психоемоційних ресурсів. Різні форми 

функціональної та просторової організації 

спортивно-дозвіллєвих комплексів обумовлені 

домінантним типом фізичної активності, потребами 

користувачів, містобудівними умовами, авторським 

задумом. Дані об’єкти забезпечують не тільки 

спортивно-оздоровчу діяльність, а й неформальні 

соціальні комунікації, що сприяє зміцненню міських 

спільнот. 

Висновки 

Аналіз наукової літератури та практичного 

досвіду за темою дослідження показав, що сучасні 

тенденції в розвитку суспільства і спорту, а також 

перспективи зближення аматорського і професійного 

підходу до нього зумовлюють необхідність в 

розробці нових підходів до архітектурної та 

містобудівної організації спортивно-дозвіллєвих 

комплексів. При проєктуванні таких об’єктів 

необхідно створювати стійкі зв’язки компонентів 

об’єкту між собою і навколишнім середовищем.  

Зараз недостатньо вивченими залишаються 

питання ефективної архітектурно-містобудівної 

організації спортивно-дозвіллєвих комплексів з 

врахуванням природних кліматичних циклів. 

Створення комфортних умов для спортивно-

дозвіллєвої діяльності в містах України потребує 

комбінування відкритих площадок та закритих і 

напівзакритих споруд. Тому перспективними 

напрямками подальших досліджень є визначення 

принципів і прийомів просторово-планувальної 

організації комплексів, рекомендацій з ландшафт-

ного упорядкування їх територій, створення 

безпечного та естетично привабливого середовища, 

що надихає людей використовувати його по-різному: 

для спорту, відпочинку та ігор. 
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CONTENT SPECIFICATION OF THE CONCEPT "SPORTS AND LEISURE COMPLEX" FOR 

RESEARCHING URBAN ENVIRONMENT DEVELOPMENT 

І. Dreval, D. Baibak 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

Background: The expediency of the study lies in the need of the society to address the issue of improving the 

level of physical activity and health of the Ukrainians. To do this, it is necessary to rely on scientifically grounded 

ideas about the essence of sports and leisure complexes that meet the needs of the population. Therefore, the purpose 

of this work is to specify the meaning of the concept of "sports and leisure complex". 

Methods: To achieve the goal of the study, the following tasks are consistently solved: analysis of scientific works 

that cover various aspects of the formation and development of sports and leisure objects; exposure of the essence of 

the life processes that are localized in the structure of the studied objects; analysis of the conceptual and 

terminological apparatus used in the research of modern sports and leisure activities in related scientific domains; 

specification of the concept of "sports and leisure complex" in the architectural and town-planning sphere. 

Results: Analysis of the scientific literature and practical experience on the research topic proves that current 

trends in the society and sports development, as well as prospects for convergence of amateur and professional 

approach to sport necessitate the development of new approaches to architectural and urban organization of sports 

and leisure complexes. 

Conclusions: Sports and leisure complex is a special material and spatial formation of the urban environment, 

which meets the needs of citizens in realization of the creative potential and self-actualization of a person at leisure 

in the form of physical loading as well as recovery of physical, spiritual and intellectual, energy, psycho-emotional 

resources. Different forms of functional and spatial organization of sports and leisure complexes are determined by 

the dominant type of physical activity, the needs of users, town-planning conditions, the author's idea. These objects 

provide not only sports and recreation activities, but also informal social communication, which contributes to 

strengthening of urban communities. 

 

Keywords: concept, complex, sport, leisure, recreation, activity, urban life, physical activity, urban environment.  
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